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○工作新闻

  我院举行治保会工作会议
     10月17日下午，学院治保会工作扩大会议在弘毅楼第一会议室举行。学院法制副院长、京津新城派出所所长张寿海，京津新城派出所教导员王金河，学院治保会主任李晓鹏副院长，学院治保会副主任李金亮副院长，辖区民警王殿武、高亚男警官，以及全体治保会委员和各系部安全员参加了会议。会议由安全部副部长吴亚娟主持。
    会上，首先由李金亮副院长宣读了“关于调整学院治保会成员的通知”；随后，张寿海所长就如何做好治保工作做了重要讲话，他从治保会的性质、职责以及工作任务等方面向在座人员进行了介绍；紧接着，治保会成员、学院学生会主席邵思颖代表全院学生进行了发言，安全部顾文利副部长以宣传片的形式做了治保会成立以来的成果汇报。
    学院治保会主任、主管安全保卫工作李晓鹏副院长做总结讲话。他在肯定治保会成立近6年来所取得成绩的同时，也指出当前的安全形势严峻，任务艰巨。他希望参会委员和安全员认真学习领会张寿海所长关于治保会性质、职责和作用的讲话，进一步加强治保会在社会动态下的组织建设和队伍建设，在学院党委和京津新城派出所的领导下，更好的开展宣传教育、检查整改等相关活动，为学院的发展保驾护航。
    会后，与会人员还与京津新城派出所民警就如何进一步做好治保工作进行了经验交流。
我院教职工处置突发事件义务分队开展消防器材使用培训活动
   10月24日下午，学院教职工处置突发事件义务分队及部分保安队员共计二十余人在图书馆南广场开展了一次消防器材使用培训活动。本次培训由具有多年消防工作经验、业务熟练的保安队长赵文福担任指导。
     在培训中，参训教职工认真聆听了指导员对常见消防器材包括灭火器、液压机动泵、无齿锯、液压扩张器、液压多功能钳、消防二节拉梯的使用方法讲解。随后，在指导员的示范下，队员们饶有兴致的对上述消防器材进行了实际操作演练，了解并掌握了器材的性能以及使用方法。
    通过本次培训活动，进一步提高了学院教职工处置突发事件义务分队队员们的综合素质，增强了他们面对学院内及校园周边各类突发事件的应对处置能力，为校园的安全提供了一份保障，本次培训达到了预期效果。
我院举行第四届“安全月”启动仪式暨2013年度责任书签订仪式
10月31日下午，学院第四届“安全月”启动仪式暨2013年度责任书签订仪式在弘毅楼第一会议室隆重举行。学院全体党政领导班子成员，学院法制副院长、京津新城派出所所长张寿海，民警王殿武、白志力以及各系部负责人、安全员参加了仪式。会议由安全部副部长吴亚娟主持。
    会上，首先由吴亚娟副部长介绍了本次安全月的活动安排和要求。随后，各分管副院长向学院党委书记、常务副院长刘秀芳教授递交了《消防安全目标责任书》和《社会治安综合治理目标责任书》，各系部负责人分别向各分管副院长递交了以上两项责任书。
    递交责任书后，张寿海所长就我院的安全工作发表了讲话。他充分肯定了学院对社会治安综合治理工作的重视，希望各部门按照综治要求将工作落实到每个人。
    主管安全工作李晓鹏副院长在总结讲话中指出，通过逐级签订两项责任书以及开展安全月活动，学院的安全工作取得了一定的成绩，然而也必须看到安全形势严峻，任务繁重。他要求各级领导、安全员要充分认识做好安全工作对学院发展的重要性，从讲政治的高度安排落实好安全月各项活动要求，同时按照安全部下发的签订责任书的通知要求，做好责任书的逐级签订工作。
多年来，学院一直高度重视校园安全工作，安全月活动已成为我院的一项常规性工作，至今已成功举办了三届。本次安全月活动从11月1日起至11月30日结束，以 “群策群力、科学发展；杜绝事故，安全发展”为主题，将开展各种内容丰富且寓教于乐的活动。“安全月”活动和责任书的签订对于进一步推动我院“平安校园”建设将起到积极作用。
○平安校园建设
认真做好安全检查、巡查工作

本月，治安科除了日常学生宿舍安全检查、校区检查巡逻外，进一步完善了安全检查记录，使各种检查有据可查。同时，将检查中发现的问题反馈给学工部，包括学生贵重物品随意摆放问题、学院一期学生宿舍楼南侧停车棚整顿问题、23斋24斋学生自行车停车问题、学生宿舍楼宇值班制无人必须锁门等问题。防火科则联合基建部维修队，利用国庆假期对全院消防设施设备问题进行了汇总，同时对发现的问题进行全面整改。
多方协调 力求解决校园内视频监控问题
校园视频监控设备是学校安全防范措施的重要方面。针对我院视频监控设备较多损坏，无法发挥设备在安全防范中应有作用的问题，我部在10月25日组织学院后勤基建部、康景物业、工程部开展学院视频监控问题专项会议，商讨如何解决此项问题。各部门经过沟通协调，最终达成了解决方案。
   群策群力  做好第四届“安全月”活动方案
11月份，将迎来学院第四届“安全月”活动，同时，11月9日也是“全国消防安全宣传日”。为此，部门多次召开会议，着手安全月准备工作。一方面，修改了院级及系部级治安和消防责任书，另一方面，各科室群策群力，筹划安全月的各项活动内容。
○服务动态

         做好2012级新生户口审核登记造册
本月，新生户口申报前的准备工作正在有条不紊进行。按照市高招办通知要求，今年我院新生申报户口的时间为11月13日。为此，我部在10月17日与学工部做了新生户口材料的交接工作，按照各系部上交的迁户学生名单，一一检查学生各项材料有无遗漏并对每个学生的信息进行核对，同时按照高招办审批要求对新生落户材料进行审核登记造册。

