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我院与天津市宝坻区公安消防支队举行大型联合消防演习
11月7日上午，在全国第22个“119”消防宣传日来临之际以及学院第四届“安全月”开展之时，学院与天津市宝坻区公安消防支队在图书馆南广场举行了大型联合消防演习。天津市宝坻区公安消防支队刘孟军副支队长、何瑞勋参谋长，防火处姜颖处长、李克平科长、尤满意参谋，珠江学院法制副院长、京津新城派出所张寿海所长、王殿武警官以及学院李金亮副院长、李晓鹏副院长亲临现场观摩演习。三百多名师生代表参加了此次消防演习。演习活动由安全部副部长吴亚娟主持。
    为了做好这次演习工作，我院与宝坻区消防支队提前沟通，周密部署，制定了详细的演习预案。上午十点，消防演习正式开始。首先由主管安全工作的李晓鹏副院长做了演习动员。他指出，在全国第22个“119”消防宣传日即将到来之际以及在学院第四届“安全月”开展之时，学院与宝坻消防支队举行大型联合消防演习对进一步加强我院消防工作的“四个能力”建设，进一步提高师生员工消防安全意识、扑救初期火灾和火场逃生能力有着重要意义。
     随后，宝坻消防支队九园中队的官兵们在邓卫星指导员的组织指挥下，就常见消防救援器材、灭火器的使用方法以及液化气罐起火的灭火方法向全体师生做了讲解和演示。在场师生也兴致勃勃地体验了用灭火器扑灭初期火灾。
     最后一个演习科目是灭火疏散演练。火情假设：图书馆二楼因电器线路短路突发火情，火势迅速扩大燃烧，直接威胁馆内人员的安全。发现火灾后，值勤老师第一时间报警并组织学生安全有序撤离。同时校园内也响起了急促的警报声。消防支队在接警后出动两部机车火速到达现场。指挥员组织人员对火场进行了侦察，并迅速组织灭火战斗，成功营救了被困伤员，医务室大夫紧急对伤员进行了简单救护。与此同时另一路队员在指挥员的指挥下，利用六米拉梯进入图书馆二楼，将困在火场的学生从二楼安全解救。整个演练过程中，官兵们处置有序、机智勇敢，得到了各位领导和师生们的充分肯定和一致好评。
    宝坻区公安消防支队刘孟军副支队长做总结讲话。他指出此次消防演习内容全面，师生们积极参与，取得了良好效果。他希望全体师生和官兵们用学习和工作实际迎接党的十八大胜利召开。
演习结束后，所有领导和师生们还参加了以“人人参与消防共建平安和谐”为主题的签名活动，并一起发放了消防安全知识宣传材料。
我部组织召开全院消防设施责任人管理制度培训会
11月14日下午，我部在新上善楼102教室组织召开了全院消防设施责任人管理制度培训会。全院各楼宇、楼层的消防设施责任人共计160余人参加了本次培训会。会议由安全部防火科副科长施明鑫主持。
会上，首先由防火科施明鑫副科长向参训人员说明了召开本次培训会的目的和意义。随后，他着重讲解了消防设施责任人管理制度以及日常检查的项目，并强调各责任人要切实负起责任，从维护学院安全稳定的高度做好消防设施的日常检查工作。防火科张宸则结合我院即将举行的防灾逃生应急演练，以PPT的形式向在座人员讲解了发生地震灾害时的自救逃生知识。
我部副部长顾文利在总结讲话中指出，在全国第22个“119”消防宣传日刚过去几天以及我院第四届安全月正在举行之际召开这样的培训会意义重大。在感谢各位师生员工参会的同时，他也希望在座人员多向安全部提出宝贵意见以改进我们的工作。
本次培训会对于进一步落实消防安全责任，提高师生的防火、防灾意识和逃生自救能力有积极的促进意义。
我院举办第二届安全知识竞赛
11月20日晚，由安全部、学工部主办的学院第二届安全知识竞赛在素质教育中心二楼隆重举行。学院党委书记、常务副院长刘秀芳教授，副院长李金亮、李晓鹏，学院法制副院长、京津新城派出所张寿海所长、王超警官，学工部部长周圆、副部长王振杰，安全部副部长顾文利、吴亚娟莅临现场并担任了此次比赛的仲裁评委。来自全院各系10支代表队共计30名选手、420名观众参加了比赛。
 晚上6点，比赛正式拉开战幕。本次比赛共设“妙语连珠”、“沙场点兵”、“真伪难辨”、“分秒必争”、“力挽狂澜”五个环节。在“妙语连珠”演讲环节，由各系选派的选手个个精神饱满，或慷慨激昂，或声情并茂，用他们的语言很好的诠释了对安全的理解，并为本系开了好头。随后在“沙场点兵”选手必答题以及“真伪难辨”辨析题环节，各队选手沉着冷静，应答自如，显示了良好的安全知识储备。扣人心弦的最后两个环节，更是掀起了本次比赛的高潮，大家斗智斗勇，敏锐机智的回答问题，赢得了现场观众的阵阵掌声。
场上的选手比的精彩，场下的观众也跃跃欲试。在“心有灵犀”观众互动环节里，大家争相上台参与答题，用默契的配合为现场带来了欢声笑语，缓解了紧张的比赛气氛。
经过激烈角逐，最终统计系代表队表现出色，夺得了比赛一等奖；实验班、会计系代表队获得二等奖；国贸系、信科系、旅管系代表队获得三等奖。来自统计系的贾博文同学则以其精彩的演讲获得了本次比赛的个人最佳风采奖。
主管安全工作的李晓鹏副院长对本次比赛进行了点评。他对此次安全知识竞赛的举办给予了高度评价，对选手的出色表现给予充分肯定。同时他也认为学习掌握安全知识永无穷期，希望在场的同学们广泛宣传安全知识，让身边更多的人了解安全知识。
我部联合宝坻卫生监督所开展食品安全宣传活动
11月22日11时至12时我部联合宝坻卫生监督所在第一食堂北广场及第二食堂西广场开展了食品安全宣传活动，旨在加强对师生的食品安全宣传教育工作，提高师生的食品安全意识，增加师生食品安全保健知识。
此次活动主要以悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料的形式进行宣传，还包括了学生自愿填写意见薄，人性化的表达了校方对学生在饮食问题方面的高度重视。
活动期间监督所的同志们和我部餐饮服务中心的老师主动向学生询问学院食堂的饮食状况并发放宣传资料，热情的工作态度很大程度上感染到了广大的学生。据统计本次宣传活动发放宣传材料近千份。
我部组织召开学院2012年冬季防灾害疏散演习动员会
11月22日下午，我部在弘毅楼第一会议室组织召开了学院2012年冬季防灾害疏散演习动员会。演习指挥组现场指挥、各成员及楼层区域负责人参加了本次会议。会议由安全部副部长吴亚娟主持。
     会上，吴亚娟副部长对本次演习的目的、意义以及相关筹备工作向与会人员进行了介绍，并着重说明了演习具体实施方案及各部门需做的准备工作。各部门也就演习可能存在的突发状况以及实施方案中存在的问题进行了互相沟通和协调。最后，安全部顾文利副部长指出，本次演习是我院第一次全院性质的防灾害疏散演习，通过演习能提高师生员工的防灾害自救能力，同时也考验了各部门之间的协调配合；各部门要本着安全第一的原则，将各环节做细，宣传、通知到位，确保演习万无一失。
我院成功举行2012年防灾应急疏散演习
     11月29日晚10点40分整，随着演习总指挥——学院党委书记、常务副院长刘秀芳教授下达“开始演习”的命令，由全体师生共同参加的学院2012年防灾应急疏散演习正式拉开帷幕。即刻，急促的警报声响彻校园，全院29栋宿舍一、二层的师生在演习工作人员的指挥下按日常规定逃生路线和要求快速有序的进行疏散；三、四层的师生则迅速携带水、食物、手电等必备用品按照平日防震宣传知识要求找到每个人的“活命三角区”就近躲避；随后工作人员对各个宿舍楼进行了人数清点，并分别向演习指挥部汇报各区域避震、逃生情况。10点50分，演习总指挥下达了“演习结束”的命令，至此由安全部组织的防灾应急疏散演习活动顺利结束，整个过程师生们严肃认真、秩序井然。由学院党委书记、常务副院长刘秀芳，副院长李金亮、李晓鹏、宁薇及部分职能部门负责人组成的演习领导小组，在素质教育中心演习指挥部指导了演习全过程。
    为了此次演习顺利进行，安全部精心策划，周密部署，制定了详细的实施方案和突发情况处置预案并将实施方案报市地震局、区政府应急办、区防震办、属地派出所等政府职能部门；安全部、学工部、院办、宣传部、基建部、康景物业公司等部门也多次召开专门会议，协调部署各项演习准备工作。演习开始前一小时，安全部组织参演工作人员召开预备会议，副部长吴亚娟就演习人员分工和演习程序进行了详细的布置，以确保各环节有条不紊、万无一失。主管安全工作的李晓鹏副院长强调：各参演工作人员要尽职尽责，安全第一，按照演习实施方案的具体要求做好相应工作。
参加本次防灾应急疏散演习的师生近7000余人，是建院以来规模最大的一次演习活动。通过演习，进一步提高了全院师生员工在密集居住场所的应急避灾逃生能力，加强了师生们的防灾安全意识，同时通过演习也检验了各职能部门在突发情况下的联动快速反应能力，演习达到预期效果。
○平安校园建设
以第四届“安全月”为契机，推进平安校园建设

11月安全部各科室除了日常工作以外，主要围绕学院第四届“安全月”活动展开，并以“安全月”为契机，进一步推进学院的平安校园建设。

为了落实《关于开展第四届“安全月”活动的通知》文件精神，我部在本月组织了各种内容丰富形式多样的活动，既有有安全教育方面的，如开展第二届安全知识竞赛，又有演习演练类的，如与宝坻消防支队开展大型消防演习、在夜间开展全院范围内的应急疏散演练活动；既有教育培训类的，如召开全院消防设施责任人制度培训会，又有宣传类的，如联合宝坻卫生监督所开展食品安全卫生宣传。各项活动涵盖治安、消防、食品安全各方面。
为了开展好这些活动，部分领导在每周例会时均提前做好分工部署，各科室成员协调配合，齐心协力予以落实。希望通过“安全月”活动，使师生员工进一步树立安全第一的思想，增强自我防护意识和防护能力，共创平安和谐的校园环境。

安全提示  防范未然

近期学生诈骗案件有高发情势，为此，我部详细梳理了今年以来的各类诈骗案件，向学工部下发了关于防网络电信诈骗的函。同时还在学生宿舍楼张贴了防网络电信诈骗的安全提示，向学生宣传安全防范知识，提示学生谨防上当受骗，避免不必要的经济损失。

张贴消防设施责任分区图   进一步落实工作责任

本月，防火科在全院各楼宇制作并张贴了消防设施责任分区图及责任人标签，同时，通过开展制度培训活动，进一步明确了消防设施责任人的职责范围， 落实了责任。另外，防火科还对全院第二批灭火器进行了更换。

○服务动态

积极做好食堂各项管理工作
在食堂工作方面，我部积极为天才苑食堂办理卫生许可证，同时制作了商业街食堂的消防责任书和管理规定。另外，为了加大对学院饮食监督检查力度，我部配合学院对饮食服务工作督导委员会的成员进行了调整。

以评促建  做好部门新网站建设
安全部网站是我部进行各项管理工作和各类信息交流沟通的应用平台，也是服务师生，宣传部门的重要窗口。按照学院《关于举办校园网二级网页建设评比活动的通知》，本月，我部积极做好新网站建设工作。一是通过与信科系老师沟通，解决网站中存在的问题，二是进一步充实了网站子栏目的各项信息，并通过学院开展的网站评比活动，查找与其他部门网站的差距，使新网站各项功能更完善，更好的服务于我们的工作。
