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○工作新闻
开好头  起好步  扎实做好新学期各项工作

开学伊始，为进一步统一部门人员思想，明确本学期工作目标，安全部分别在3月2日和3月4日召开部门例会，制定了部门学期工作计划，精心部署了新学期各项工作，以便为一年工作开好头。
各科室也积极投入到新学期各项工作中去。防火科对全院消防设施进行了供水检查，确保寒假过后消防设施能正常供水；饮食服务中心多次召开食堂经理工作会议，就正式开学前的相关准备工作以及进一步加强食堂管理，服务师生员工等向各食堂经理提出了工作要求。而开学初是各类案件高发时期，为此，治安科通过在校园显著位置悬挂安全提示条幅、在部门网站上传新学期安全提示、对学生宿舍开展安全检查并就检查出的问题及时向负责部门提出整改意见等措施，扎实做好校园安全防范工作。
按照高正平院长在2013年工作会议上提出的全体教职工在工作上要“真抓实干”、“求实效”的工作要求，安全部将进一步发扬优良传统，全体人员将以良好的身心状态进入新一轮的工作之中。
我院召开校园安全工作联席会议

3月8日下午，由安全部牵头，学工部、学工部宿舍管理中心、后勤基建部、康景物业公司等部门主要负责人共同参加的校园安全工作联席在弘毅楼106办公室举行。会议由安全部副部长顾文利主持。

会上安全部治安科科长赵伟、防火科副科长施明鑫分别就开学至今检查出的治安、消防安全隐患向各部门做了通报。各部门负责人也畅所欲言，就通报中反映出的问题以及下一步如何共同做好校园安全工作做了沟通交流。

举行校园安全工作联席会议对于进一步加强各部门在校园安全工作中的协调配合以及形成齐抓共管、群防群治的校园安全工作体系具有重要意义，也是安全部建立校园安全事务联动机制的一项重要举措。为了使工作制度化、常态化，校园安全工作联席会议将在单周周五举行，在以后的会议中还将加入现场办公，以进一步增强工作的实效性。

○平安校园建设
开展安全联合检查活动

3月26日，我部联合学工部、基建部、康景物业中心对全部学生宿舍楼进行了联合大检查，对于发现的消防治安隐患按照谁负责、谁解决的原则进行了整改。
此外，本月，防火科对全院消防设施设备进行了检查，对发现的隐患进行整理汇总并及时和相关部门沟通维修事宜。治安科也多次对学生宿舍开展安全检查。
联合实验班举办安全知识讲座

为进一步提高实验班学生的安全防范意识，3月13日下午，治安科科长赵伟应邀在新上善楼102教室为全体实验班学生做了以如何做好财产安全防范为主题的安全知识讲座。赵伟结合自身工作经验，用发生在校园里的一起起鲜活案例，向在场学生深入浅出的讲解了各种案件发生的原因以及如何做好相关防范工作。讲座受到了学生的一致好评。

创新宣传手段  开通安全部微信公众平台

为了更好的做好学院安全稳定工作，切实利用广大师生习惯使用的信息技术平台，安全部自3月15日起设立珠江学院微信安全公众平台。安全部利用此平台除了定期向广大师生推送预防各类安全隐患的知识、安全预警资讯外，也接收并即时解答师生提出的各类安全隐患问题和建议。该平台是学院创新安全教育手段的重要表现，也拉近了师生与安全部的沟通交流。
○服务动态
加强食堂管理   更好服务师生员工
为了提高食堂从业人员的食品安全知识水平，更好的为广大师生员工服务，3月7日我部邀请宝坻区卫生监督所工作人员对所有食堂员工进行了食品安全知识培训，并在3月9日邀请了宝坻区疾病预防控制中心的大夫们为食堂89名员工办理健康证进行体检。另外，还多次召开食堂经理工作会议，就进一步加强食堂管理，服务师生员工等向各食堂经理提出了工作要求。
          认真做好全国计算机等级考试安全保卫工作

3月30日，我院成功举办了2013年上半年全国计算机等级考试。安全部积极配合教务部按照相关考务规定，做好安全保卫工作。
为了确保此次考试安全、顺利、有序进行，安全部出动3名保卫干部，认真负责、文明执勤、恪尽职守维持考场安全秩序，确保了考生在安全、公平的环境中参加考试，圆满地完成了考试期间的安全执勤任务。
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