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○工作新闻

我院举行2012级新生入学治安、消防安全教育知识讲座
 为增强新生安全防范意识及提高自我保护能力，9月19日下午学院安全部邀请天津市公安局宝坻分局京津新城派出所白志力警长和宝坻消防支队赵泽元参谋为2012级全体新生做了入学治安、消防安全教育知识讲座。讲座由学院安全部副部长顾文利主持。
讲座中，白志力警长和赵泽元参谋就天津市及我院近年来发生的治安、消防方面典型案例进行剖析，对新生如何加强安全防范意识，增强自防自救能力做了生动翔实的讲解。     
入学安全教育讲座是我院新生入学的必修课，它不仅能够使广大新生切实感受到校园安全的必要性和重要性，而且也进一步提高他们的安全知识水平和防范能力，对校园的稳定与和谐起着重要作用。
我院成功举行2012级新生应急疏散演练
9月21日下午，学院安全部、学工部共同组织全体2012级新生在致道楼学生公寓及图书馆南侧开展应急疏散和灭火演练活动。演练活动由安全部副部长顾文利统一安排和指挥。
在致道楼应急疏散演练现场，随着火灾警报响起，在军训教官的组织和引导下，楼内新生用湿毛巾捂着口鼻，低姿前行，纷纷从两侧安全出口快速有序疏散撤离，并在短时间内到达安全区域集合。整个演练过程快速有序，平稳顺利。应急疏散演练结束后，全体新生还在图书馆南侧广场听取了安全部保卫干事对如何正确使用灭火器的讲解，观看了使用灭火器灭火的示范操作视频，并分批参加了灭火实战演练。
本次活动将安全教育理论与实践操作相结合，对于进一步强化新生的安全意识，掌握必备的安全防范技能，提高应对火灾等突发事件的能力，维护安全稳定的校园环境起到了积极的促进作用。

我院召开首届学生宿舍治安消防培训会议
9月18日下午14时30分，我院首届学生宿舍治安消防工作培训会于弘毅楼大会议室举行。学工部主管副院长李金亮、安全部主管副院长李晓鹏、学工部负责人、安全部负责人及宿舍管理中心全体人员出席了培训会。

随着2012级新生报到人数突破2200人，我院在校住宿学生达7500余人，学生宿舍是高校安全管理的重点环节，学生宿舍安全管理工作直接关系到广大学生的切身利益及生命财产安全，也直接关系到学校的稳定和发展。鉴于此，为加强学生宿舍管理，提高生活辅导员队伍业务与能力，学工部与安全部共同召开了本次培训会。在会议中，安全部治安科科长赵伟、消防科副科长施明鑫分别给各位生活辅导员作了学生宿舍治安工作和消防工作的培训。

○平安校园建设

高度重视  精心组织 确保迎新工作落实到位

为了更好的做好今年的迎新及开学典礼工作，部门人员均提前一周上班。同时，按照学院的迎新分工，我部提前制定了详细的迎新实施方案。具体包括：迎新站点及接送车辆安排；车辆出入证及《关于迎新当日校园机动车辆特殊管理的通知》的下发；院内、外总体交通方案设计（车辆行驶路线图制作；校内外车辆引导牌布置等）；迎新当日的校内外安保、秩序维护安排；新生安全教育宣传页制作；教工工作餐、饮用水供应等。
9月5日新生报到当日，部门人员盯着烈日疏导指挥家长车辆的停放；另外，还派专人保障迎新报道现场的秩序、治安问题；同时，加强流动巡逻，确保新生报到现场秩序和治安安全。在部门人员的共同努力下，迎新当日校内秩序井然。9月8日新生开学典礼，部门人员还认真做好现场安全保卫工作。

多措并行，新生安全教育工作不放松
鉴于今年招生规模扩大以及新生宿舍分布在北科的新情势，做好新生安全教育工作尤为重要。为此安全部多举措并行，积极做好新生安全教育工作。
     第一，在迎新当日发放安全教育宣传页。为了提高新生的防火、防盗、防诈骗以及注意交通安全的意识，我部提前印刷了2500份新生安全教育宣传页，并在新生报到当日下发给每一位新生。此举受到了京津新城派出所领导的好评。
     第二，深入学生宿舍，提示新生注意安全防范。在新生报到当日晚上，部门人员在部门领导的带领下，分成两组深入到新生宿舍楼，向新生讲解安全防范知识，包括保管好随身携带的贵重物品，注意防诈骗等。
另外，我部还在新生军训期间举行了2012级新生入学治安、消防安全教育知识讲座及开展2012届新生应急疏散演练。

认真做好各项安全检查及隐患整改工作
9月22日，李晓鹏副院长召集部门人员，就“十八大期间百日安全大检查”工作做出具体部署。9月25至27日，部门人员对照拟定的“十八大期间百日安全大检查”检查表，对学院内的每个楼宇进行安全隐患排查。9月28日，我部还组织召开由财务部、基建部、学工部及宿管中心参加的联合会议，对消防大检查中学院存在的消防安全隐患进行汇总，并提出解决方案。
同时，为进一步做好国庆和中秋节期间校园安全稳定工作，确保广大师生度过安全祥和的节日，9月25日，我部下发《关于开展“两节”假前安全检查工作的通知》，在全院范围内开展消防、治安、交通、卫生等安全检查活动。
○服务动态

          多管齐下  加强食堂安全管理
根据市教委8月初转发的天津市食品安全委员会办公室《关于认真落实市维护社会稳定工作会议精神进一步加强食品安全工作的通知》要求，我部对开学前及开学后食堂餐饮工作进行了布置，包括检查各餐厅卫生许可证和从业人员健康证、从业资格证是否及时年审和齐全，加强餐厅从业人员教育管理；检查各餐厅索票索证、出入库登记等。在8月30日，我部还组织召开了食堂工作人员培训会，全体培训人员观看了《学校食堂食品安全管理与操作规范》。
9月10日，我部邀请宝坻区卫生监督所为二食堂及珠江餐厅共计72名员工进行体检，为上述人员办理了从业人员健康证。9月17日和9月20日，宝坻区卫生监督所对学院食堂进行检查。
有条不紊做好2012级新生户口迁移工作

为做好2012级新生户口迁移工作，更好地为新生服务，9月7日我部向学工部下发了《关于做好2012级新生入户工作的通知》，新生户口迁移工作开始登记。按照市公安局相关户籍政策，新生只有在大一时才能迁移户口，为了确保不漏报、错报新生户口，我部积极与学工部的做好沟通，确保户口申报工作万无一失。

